

“加征关税不合法且会适得其反”

——美国钢铝关税举措遭多方反对

美国白宫10日在社交媒体X上发布消息说，总统特朗普当天签署文件，宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税。此外，最新措施还取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。美国政府这一举措招致多方反对，被批评此举将加剧经贸不确定性，破坏全球市场一体化，最终损害各方利益。

欧盟委员会在一份声明中说，加征关税“不合法”，而且从经济层面看会适得其反，特别是考虑到欧盟和美国通过跨大西洋贸易和投资建立起来的深度一体化产业链。征收关税相当于美国对本国公民征税，不仅会加重企业成本，还将推高通胀水平。此外，加征关税加剧经贸不确定性，损害全球市场的效率和一体化。

德国联邦经济和气候保护部发言人表示，美国政府的关税措施将冲击德国经济，德国政府和欧盟正积极努力，争取避免这一情况发生。美国对进口钢铝产品征收关税“最

终将损害各方利益”。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示，最新的关税措施意味着在可预见的未来，美国的钢铝价格将“显著高于”世界市场价格，这不利于汽车制造、电气机械以及飞机制造等相关下游产业。这些产业雇佣的工人数量大约是钢铝产业的十倍，美国政府的钢铝关税仅会让少量钢铝企业受益，将令更多美国企业利益受损。

在德国权威汽车经济学专家、波鸿汽车研究院院长费迪南德·杜登赫费尔看来，此举本质是美国政府利用经济手段，通过关税剥夺别国的就业机会和财富。然而，通用和福特等美国汽车制造商也会因美国政府加征关税的做法而遭受重大损失。

日本法政大学教授白鸟浩表示，美国的保护主义政策将对世界经济产生巨大影响。日本首相石破茂刚刚访美回国，日本舆论声称“避免了美国对日本征收关税”，结果特朗

普很快宣布对所有进口钢铝产品征收关税，并声称将进一步宣布“对等关税”，这一做法令石破茂“颜面扫地”。

针对美国最新的关税举措，美国的一些贸易伙伴表示将考虑反制措施。

法国外长巴罗接受媒体采访时说，欧盟将就美国对进口钢铝产品征收25%关税的措施进行反击，“就像在特朗普第一任总统任期内欧盟所做的那样”。他表示，欧盟委员会有权采取行动，并将确定反制措施涉及哪些行业。

欧委会在声明中说，欧盟“将作出反应，保护欧洲企业和消费者的利益，使其免受不合理措施的侵害”。

加拿大创新、科学和工业部长商鹏飞说，加拿大正与国际合作伙伴协商并审查美国关税措施的细节。“我们的回应将是明确和精准的。”同时，加拿大钢铁行业协会呼吁，加拿大联邦政府应当对美国钢铁产品征收报复性关税。

新华社记者（新华社北京2月11日电）

泰国断网打击跨国诈骗 寻求封堵涉“星链”漏洞

据新华社曼谷2月11日电（记者 高博、林昊）泰国副总理兼数字经济与社会部长巴色11日表示，泰国已切断边境地区多个问题互联网连接服务，以打击跨国诈骗，同时寻求邻国协助阻止诈骗者转而使用“星链”网络服务。

巴色当天在接受媒体采访时说，过去一周，泰方已切断边境地区多个问题互联网连接服务，并将在今后3个月内持续开展检查行动，以遏制电信诈骗活动。巴色表示，泰国注意到诈骗集团可能转而使用低轨卫星网络服务“星链”，以规避管控，泰方正寻求与周边国家合作封堵这一漏洞。

特朗普称哈马斯不放人 就应取消加沙停火协议

据新华社华盛顿2月10日电 美国总统特朗普10日说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）应在15日中午前释放所有被扣押人员，否则应取消加沙停火协议。

特朗普在白宫告诉媒体记者：“就我而言，如果所有被扣押人员不能在15日中午12点前获释……我会说，取消它（加沙停火协议）……让所有坏事发生。”他同时表示，最终还是要由以色列方面来决定。

哈马斯10日宣布推迟原定15日进行的释放被扣押人员活动，指责以色列违反停火协议。

特朗普还表示，如果约旦和埃及不接收从加沙地带迁出的巴勒斯坦人，他可能暂停对两国的援助。特朗普定于11日会见到访的约旦国王阿卜杜拉二世。

GREEN

绿色生活，低碳出行



法国总统埃马纽埃尔·马克龙和欧洲联盟高级官员10日在法国巴黎人工智能行动峰会上表示，欧盟将放松对人工智能技术开发的监管，以助其在欧盟地区蓬勃发展。

“我们将简化（开发人工智能技术的过程）。”马克龙说，“显然，我们必须与世界其他地区重新同步。”

欧盟委员会负责技术主权等事务的执行副主席汉娜·维尔库宁接受路透社采访时说：“我们有太多重叠的监管。我们将减少繁文缛节和行业的行政负担。”

路透社评论，美国总统唐纳德·特朗普意欲提升美国在人工智能领域竞争力，这给欧盟带来压力，促其寻求减少人工智能监管方面的限制，以助欧盟企业在竞争中不落风尘。

特朗普1月20日就任总统后即废止前总统约瑟夫·拜登要求为人工智能企业制定监管规则的行政令。他1月21日宣布，美国开放人工智能研究中心。日本软银集团和美国甲骨文公司共同推进“星际之门”项目，今后4年将投资5000亿美元，在美国建设数据中心，以支持人工智能发展。

欧盟《人工智能法案》去年8月1日正式生效。该法案是全球首部全面监管人工智能的法规，标志着欧盟在规范人工智能应用方面迈出重要一步。

该法案规定，聊天机器人等人工智能系统必须明确告知用户他们在与机器互动，人工智能技术提供商必须确保合成的音频、视频、文本和图像内容能够被检测为人工智能生成的内容。此外，该法案规定，禁止使用被认为对用户基本权利构成明显威胁的人工智能系统。

对有违规行为的企业，欧盟对其罚款最高为3500万美元或其全球年营业额的7%，具体金额就高不就低。

今年2月4日，欧盟又出台有关《人工智能法案》的指南，明确人工智能的“禁区”。不过，美国“元”公司全球政策事务主管乔尔·卡普兰认为，这份不具备约束力的指南“行不通”，欧洲大陆的监管环境正“将欧洲推向边缘”。（新华社专特稿）

世卫组织表示难获 美禽流感疫情信息

美国上月宣布退出世界卫生组织后，世卫组织发言人2月11日说，该组织已经难以获得美方关于该国禽流感疫情的信息。

路透社报道，世卫组织发言人克里斯蒂安·林德迈尔当天在记者会上被问及，美方有否提供禽流感疫情情况。林德迈尔回答：“交流的确存在挑战，传统接触方式已经被切断。”

林德迈尔没有进一步披露相关情况。

美国总统唐纳德·特朗普1月20日就任首日即签署行政命令，宣布美国退出世卫组织。

路透社报道，一些国家对美国可能不再向世卫组织通报相关信息表达忧虑。一名不愿公开身份的西方国家外交官说：“如果这样一个大国停止通报，将传达何种信息？”

美国疾病控制和预防中心数据显示，自2024年以来，美国已报告68例人感染H5N1型禽流感病例。（据新华社）